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1. Vücuda gelir, sözü oluşmak, meydana gelmek anla-

mıyla kullanılır. Bu da D seçeneğinde vardır.   

CEVAP : D 

 

2. Öncülde geçen “sabit bir aktivite” sözünden D seçe-

neğine ulaşırız.  

CEVAP : D 

 

3. “Ya şimdi” sözünden önceki bölüm olumlu olduğu için 

boşluktan sonraki bölüm olumsuz olmalıdır.  

CEVAP : B 

 

4. Numaralı cümlelerin kurallı dizilişi I-V-II-III-IV şeklinde 

olmalıdır.   

CEVAP : C 

 

5. Parçanın genelinde bir an anlatılırken dördüncü cüm-

lede neden sonuç verilmiştir.  

CEVAP : D 

 

6. Parçanın dördüncü cümlesinde Türkçenin gelişimiyle 

ilgili bir bilgi verilmemiştir.   

CEVAP : D 

 

7. Üçüncü cümlede “çünkü” sözüyle bir açıklama yapıl-

mıştır.  

CEVAP : C 

 

8. Üç numaralı yerde nokta yerine üç nokta kullanılma-

lıdır.  

CEVAP : C 

 

9. “İttifaklar” sözü özel isim olmadığı için küçük harfle 

yazılmalıdır. 

CEVAP : C 

 

10. “şehir dışı ve bunun üstesi” sözleri isim tamlamasıdır.  

CEVAP : D 

11. Eylemsi; sıfat fiil, isim fiil ve bağ fiil olarak ayrılırlar. 

Bu cümlede eylemsi kullanılmamıştır.  

CEVAP : D 

 

12. Edatlar, “gibi, kadar, için, ile, -e doğru...” diye ayrılır-

lar. Bu cümlede edat kullanılmamıştır.  

CEVAP : E 

 

13. Zamir, isimlerin yerini tutar. “Biz” zamir olarak kulla-

nılmıştır.  

CEVAP : A 

 

14. “huzursuz” sözcüğü sıfat, “yaşanan, davranış” söz-

cükleri fiilimsi, “veya, ve” bağlaçtır. Birden fazla zamir 

kullanılmamıştır.  

CEVAP : D 

 

15. D seçeneğinde “karşılık” sözcüğü yerine “karşın, 

rağmen” sözcükleri gelmelidir.  

 CEVAP : D 

 

16. D seçeneğinde “bir ay önce seni arayan adamlar” 

öznedir.  

CEVAP : D 

 

17. Parçada geçen “ne kadar çok yanlış yapmışım” sö-

zünde hem pişmanlık hem üzüntü vardır. Sitem yok-

tur.  

CEVAP : C 

 

18. Parçada divan edebiyatının kullandığı dilden söz 

edilmediği için D seçeneğine ulaşamayız.  

CEVAP : D 

 

19. Birinci cümleden A’ya, B’ye; son cümleden C’ye ilk 

cümleden B’ye ulaşırız.  

CEVAP : E 
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20. Parçada ailelerin çevrelerinden etkilendiklerinden söz 

edilmemiştir.  

CEVAP : C 

 

21. Parçanın bütününde kitabın içeriğinden söz edilmiştir.   

CEVAP : B 

 

22. Parçada şairlerin benzer duyguları aynı cümlelerle 

izleyeceği yargısına ulaşamayız.  

CEVAP : E 

 

23. Parça bilgi verici ve öğreticidir. Örneklere başvurul-

mamıştır.  

CEVAP : E 

 

24. Parçada klasik müzik konserlerinin kaç bölümden 

oluştuğuyla ilgili bir bilgi yoktur; sadece ilk bölümünün 

olduğu anlatılmıştır.  

CEVAP : E 

 

25. Çıkarım, bir duruma bağlı sonuca varma, yorum 

yapmadır. Bu parçada çıkarım yoktur.   

CEVAP : C 

 

26. Parçada Brezilya hakkında bilgi verilmiştir. Başka 

ülkelerle bir karşılaştırma yapılmamıştır.    

CEVAP : E 

 

27. Parça bilgi veren, bir görüş taşıyan yapıya sahip 

olduğu için olay yer almaz.   

CEVAP : B 

 

28. – 30 SORULAR İÇİN ÇÖZÜM 

   

1 2 3 4 5 6 7 8 

Fransız İngiliz İtalyan Türk Fransız İngiliz İtalyan Fransız 

 

28.  CEVAP : A 

 

29. CEVAP : A 

 

30. CEVAP : A 

31.  

2

2
1

3
3 3 3 9 63

12
1 7 1 11 1 .. 3
7 2 2 27 2

 

 CEVAP : D 

 

32. 

195 2 4
197 199

196 195 195 1 0

2 . 2 22 2 4 16 20

2 1 32 2 2 . 2 2
  

 CEVAP : E 

 

33.   

 

 

  

 

 

CEVAP : B 

 

34. a . c = 0 

 a
5
 . b

4
 > 0  a = -  

 a
3
 . b < 0 

 

 a . c = 0 

 a
3
 . b < 0 

 

 a < c < b 

 CEVAP : B 

 

35. b < a  a > 0  

 
a

b
 < -3  b < 0 

 
a

3 0
b

 

 
a 3b

0
b

 (her iki tarafı negatif olan b sayısı ile çar-

palım eşitsizlik yön değiştirecektir. ) 

 
a 3b

b. 0.b a 3b 0
b

 

 CEVAP : E 

 

192 108

147 75

64.3 36.3

49.3 25.3

8 3 6 3 14 3
7

7 3 5 3 2 3

- + 

- + 

- 0 

- + 0 
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36. 
x x x y y y x y

. .
y x y x x y

 

 
x

y

y
.

y

x y x

x
.

x y

x y x y x y
 

 
x y

1
x y

  

 CEVAP : E 

 

 

 

37. 
19 18 17

2 3 2020

(x ) (x ) (x ) (1)

1 1 1 1
x ...

x x x x   

 
19 18 17

2020

x x x ... 1
x

x
 

 

20 2 3 20

19 18 17

20
20

2 19 20

19 18

x x x x ... x

x x x ... 1x

x

x. 1 x x ... x x
.

1 x x ... 1

 

 = x . x
20

 = x
21

 

 CEVAP : C 

 

 

 

38. 82A sayısının 9’dan kalanı 7 

 8+2+A = 9k+7 

 3+A = 9k  A = 6 olur. 

 3AB sayısının 9’dan kalanı 8 

 3+A+B = 9k + 8 

 3+6+B = 9k + 8 

 B + 1 = 9k  B = 8 olur.  

 AABB = 6688 

 6+6+8+8 = 28     9’dan kalan 1’dir.  

 CEVAP : A 

 

 

 

39. 20.21.22.23 1 460.462 1   

 2 2461 1 . 461 1 1 461 1 1 461 461 

 CEVAP : D 

40. 12 ... 9  1 . 9 = 9 rakam 

 10 11 12 – 99  90 . 2 = 180 rakam 

 9 + 180 = 189 rakamı kullanılmıştır.  

 Geriye 492 – 189 = 303 rakam kalır. 

 303 rakamın herbiri üç basamaklı sayılarda kullanıla-

caktır. 
303

101
3

 

 99 + 101 = 200 sayfa olur.  

 CEVAP : A 

 

 

41. a < 6 < b < 11 < c  

 

 Sayıları arasındaki fark aradaki işaret sayısına bölü-
nerek sayılar arasındaki artış bulunur.  

 
5

2,5
2

 artış.  

 a = 6 – 2,5 = 3,5 

 b = 6 + 2,5 = 8,5 

 c = 11 + 2,5 = 13,5 

  

 2a – 4b + c = 2 . (3,5) – 4 . (8,5) + 13,5 

 = 7 – 34 + 13,5 

 = -13,5  

 CEVAP : D 

 

 

42. p
2
 – 77 = p . a  

 p
2
 – p . a = 77 

 p(p-a) = 7 . 11 

 p = 11    p – a = 7 

 11 – a = 7  a = 4 

 CEVAP : C 

 

 

43. I. A=-3    B=1 seçilirse 

    A<B  ve B < A   

    şartları gerçeklenir.  

 II. A pozitif olursa yani zemin katın üstünde olursa  

 A<B ve  B < A  eşitsizlikleri aynı anda sağlanmaz.  

 III. B=-1   A=-2 seçilirse şartlar gerçekleşir.  

 IV. B=1   A=-2 seçilirse şartlar gerçekleşir.  

 CEVAP : D 

2 işaret 

5 
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44. Telin uzunluğu x cm olsun.  

 18 parçaya bölünürse 1 parça = 
x

18
 

 12 parçaya bölünürse 1 parça = 
x

12
 

 
(2) (3)

x x 2x 3x
24 24

18 12 36 36  

 
x

24 x 864 cm
36

 

 CEVAP : C 

 

 

 

45.  

 

 

 

s 

s 

 75 gram 

 Tüm kap su ile doluyken 

 Ağırlık = 75 + 5s 

            = 75 + 5 . 135 

                = 750 gram 

 CEVAP : E 

 

 

 

46. x arkadaşı olsun.  

 Arkadaşlarıyla eşit olarak paylaşınca (x+1) . 8 bilye 
olur.  

 Arkadaşlarının her birine 6 bilye verince kendisine 16 
bilye kalıyorsa  

 6x + 16 bilye olur.  

 

 8 . (x+1) = 6x + 16 

     8x + 8 = 6x + 16 

           2x = 8 

             x = 4 

 Bilye sayısı (4+1) . 8 = 40 olur.  

 CEVAP : C 

 

47. Merve Serap 

 x 64 – x  

 64-x 14  

 x - (64 – x) = 64 – x – 14 

   x – 64 + x = 50 – x 

               3x = 114 

                 x = 38 

 CEVAP : A 

 

 

 

48.   

 5 usta 20 günde 

 2 usta  x günde 

T.O. 

2x = 5 . 20 

  x = 50 

 

 5 çırak 30 günde 

 2 çırak  x günde 

T.O. 

 2x = 5 . 30 

   x = 75 

(3) (2)

1 1 5 1
.n 1

50 75 150 n  

  5n = 150  n = 30 olur.   

 CEVAP : D 

 

 

 

49.  

 

 

 
5 6 10 11 12 b c

11
7

 

 44 + b + c = 77 

           b + c = 33 

           
        16   17 

 a+b = 11+16 = 27 

 CEVAP : B 

 

Ağırlık = Boş kap + içindeki su 

    345 = 75 + 2s 

      2s = 270 

        s = 135 
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50.   

         

ikiside beyazikiside kırmızı

4 4 4 4
. .

2 0 2 0

8

2

 

 

          
6 6 12 3

28 28 7
  

 CEVAP : E 

 

51. Tüm ürünler alınsaydı  

 60+80+100+120+140=500 lira ödenirdi.  

 En ucuz ürüne 
50.60 30TL

100
 indirim uygulanır.  

 Bu ürünlerde herhangi birini almayarak 350 TL öde-
diyse 

 500 – 30 – x = 350 

 x = 120 almadığı ürünün fiyatıdır.  

 CEVAP : E 

 

52.  B = 7 doğru = 7 . 10 = +70  

     50 puan 

        2 yanlış = 2 . 10 = - 20  

 60 – 50 = 10 puanı diğerlerinin yanlış cevaplarından 
almış.  

 Bu durumda C’nin 1 yanlışı varsa A’nın da 1 yanlışı 
vardır.  

 C diğer yarışmacıların yanlışlarından 3 . 5 = 15 puan 
almış kendi yanlışlarından 10 puan kaybetmiş öyley-
se C’nin doğru sayısı  

 10x + 15 – 10 = 55 olur.  x = 5 tir.  

 A’nın doğru sayısı  

 20 – (7+5+2+1+1) = 4 olur.  

 Puanı ise  

 4 . 10 – 1 . 10 + 3 . 5 = 45’tir.  

 CEVAP : B 

 

53. 
21 18

7parça 6parça
3 3

 

        6 kesme   5 kesme  

  

6+5 = 11 kesme      11 . 8 = 88 sn 

 7+6 = 13 parça her iki yüze damga basılacağı için 

13 . 2 = 26 damga 

 26 . 6 = 156 sn 

 Toplam    süre 

 156 + 88 = 244 sn olur.  

 CEVAP : C 

54.  

 

 

 

 

 A dersinden başarılı = 100 – x 

 B dersinden başarılı = x + 15  

 100 – x = x + 15 + 5 

         80 = 2x 

            x = 40 

 CEVAP : A 

 

55.   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alan (DCF) = 
2x 3 .x

16 3
2

 

 x
2
 = 16  x = 4 

CD =8 = FC  

AC  = 12+8 = 20 

2 2a 3 20 3
A(ABC) 100 3

4 4
 

 CEVAP : A 

 

56.   

  

 

 

 

 

 DC =14  

 CEVAP : D 

 

 

4 K 

4 B 
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57.   

  

  

 

             
3.4

6
2

   10.3=30   
3.4

6
2

 

6 + 30 + 6 = 42 

 CEVAP : A 

 

58.   

 Ceket Çorap Gömlek Pantolon Toplam 

Başlangıç 7x 3x 6x 8x 24x 

Satılan 9y 4y 5y 6y 24y 

                                             5y = 300  y = 60 

 

 Ceket Çorap Gömlek Pantolon Toplam 

Başlangıç 7x 3x 6x 8x 24x 

Satılan 540 240 300 360 1440 

 

Çorapların tamamı satıldıysa 3x = 240  x  = 80 

 

 Ceket Çorap Gömlek Pantolon Toplam 

Başlangıç 560 240 480 640 1920 

Satılan 540 240 300 360 1440 

 Satılan pantolon 360 

 CEVAP : B 

 

59. Başlangıçta 560 ceket var.  

 CEVAP : D 

 

60. 1920 %100 

 1440 %x  

 
1440.100

x 75
1920

  

 CEVAP : A 
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1. Tuşpa; MÖ. 900 tarihinde Anadolu’da yaşayan Urar-

tu Uygarlığının merkezidir.   

CEVAP : A 

 

2. Siyasetname; Büyük Selçuklu Vezirazamı Nizamül 

mülk tarafından politikacılara yol göstermek için yazı-

lan anayasa niteliğinde bir eserdir.  

 Divan-ı lugatül Türk ; Karahanlılar döneminde yazı-

lan sözlüktür.  

 Kanun fi’t Tıb ; İbni Sina’ya ait tıp eseridir.  

 Adabetül Hakayık; Karahanlılar Döneminde Edip 

Ahmet Yükneki tarafından yazılmıştır.  

 Şehname; Firdevsi tarafından yazılan İran tarihini 

anlatan eserdir.  

CEVAP : C 

 

3. Kadıların ticari davlara bakması ticaretin geliştirilmesi 

ile ilgili değildir. Hukuki yapının işleyişi ile ilgilidir.  

CEVAP : E 

 

4. Divan-ı Hümayun üyelerinden olan kazaskerin görevi 

İslam hukuku ile ilgilidir. Bu nedenle kesinlikle Türk 

ve Müslüman olmak zorundadır.  

 Sadrazam, Nişancı, Defterdar, Vezirler, Beylerbeyi 

devşirme olabilirler. 

CEVAP : C 

 

5. II. Mahmut’un 1808’de padişah olmasında rol oyna-

yan Sadrazam Alemdar Mustafa Paşa’dır. 

 II. Mahmut’un tahta geçmesinde rol oynamıştır. II. 

Mahmut Alemdar’ın otoriter tutumunu istemediği için 

Yeniçeri tarafından 1808’de öldürülmesine göz yum-

muştur. Yeniçeri Ocağı 1826’da kaldırıldığı için 

Alemdar’ın bu olayda bir etkisi olmamıştır.  

CEVAP : C 

 

6. Vilayet – Vali 

 Sancak – Mutasarrif 

 Kaza – Kaymakam 

 Nahiye – Nahiye Müdürü 

CEVAP : D 

 

 

7. Tanzimat Döneminde hazırlanan Mecelle (Medeni 

Kanun) Ahmet Cevdet Paşa tarafından hazırlanmış-

tır.  

CEVAP : B 

 

8. Sekban-ı Cedit Ocağı II Mahmut döneminde kurul-

muştur.  

CEVAP : B 

 

9. 31 Mart Ayaklanması; 13 Nisan 1909’da II. Meşruti-

yet yönetimine karşı yapılmıştır. Bu olay sonucunda 

II. Abdülhamit indirilerek V. Mehmet Reşat tahta 

geçmiştir. 1876 Kanuni Esasi’de 1909 değişikliği ya-

pılarak çok partili yaşama geçilmiştir.  

 İttihat ve Terakki Partisi’nin yönetime el koyması, 

Bab-ı Ali Baskını ile 1913 tarihindedir.  

CEVAP : D 

 

 

10. Rusya’nın Osmanlı’da yaşayan Ortadoksların koru-

yuculuğunun üstlenmesi 1774 tarihli Küçük Kaynarca 

Antlaşması’dır.  

  CEVAP : A 

 

 

11. Rusya’nın Panslavizm politikası Balkanlarda yaşayan 

Slav halkını yönetimine almak ve sıcak denizlere in-

me düşüncesidir. Trablusgarp ile ilgili değildir.     

CEVAP : A 

 

12. Amiral Calthorpe; Mondros Mütarekesi’nde İtilaf 

Devletlerini İngiltere’den Calthorpe temsil etmiştir.  

 General Towshend; I. Dünya Savaşı’nda Irak Cep-

hesi’ndeki İngiliz Komutan 

 Binbaşı Noel; 1919’da Doğu’da Kürt Devleti kurul-

masını öneren İngiliz görevlisi  

 General Miln; I. Dünya Savaşı sonunda Yunanlıların 

ilerleyeceği çizgiyi çizen hattır. 

 Amiral Bristol; İzmir dahil Batı Anadolu’da meydana 

gelen tahribattan Rumların sorumlu olduğunu belirten 

bir rapor hazırlamıştır.  

CEVAP : C 
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13. Le Pays, Şark Vilayeti Cemiyeti’nin yayın organıdır.  

CEVAP : B 

 

 

14. Peyami Sabah, ulusal mücadeleye karşı yayınlarda 

bulunmuştur.  

CEVAP : A 

 

 

15. Milletin bağımsızlığını Türk halkının kurtarması birlik 

beraberlik yani Milliyetçilik ve Halkçılık ile ilgilidir.  

CEVAP : D 

 

 

16. Son Osmanlı Mebusan Meclisi’nde Mustafa Kemal’in 

istediği grup yerine kurulan grup Felah-ı Vatan’dır. I. 

TBMM’de Saltanatçıları temsil eden grup Islahat 

Grubu’dur.  

CEVAP : E 

 

 

17. Batı Cephesinde Ali Fuat Paşa Gediz Muharebe-

si’nde yenilince düzenli ordu kurmanın gereği anla-

şılmıştır.  

 Posof Harekatı; Kurtuluş Savaşı’nda Ermenilere 

karşı Doğu Cephesinde yapılmıştır.  

 Kütahya-Eskişehir; Kurtuluş-Savaşı’nda Türk ordu-

sunun yenildiği savaştır.  

CEVAP : A 

 

 

18. Lozan Konferansı’nda Türk heyeti ile anlaşma devlet-

leri Ermeni ve Kapitülasyonlar konusunda anlaşama-

dıkları için konferans dağılmıştır. 

CEVAP : B 

 

 

19. Tıphane-i Amir II. Mahmut döneminde açılan tıp oku-

ludur.  

CEVAP : C 

 

 

20. Kadınların kendi soyadını kullanmaları, sosyal ya-

şamda kadın-erkek eşitliğini sağlamaya yöneliktir.  

CEVAP : A 

 

 

 

21. Sümerbank, tekstil, ayakkabı gibi halkın günlük ya-

şamı ile ilgili ihtiyaçlar için açılmıştır. Sanayi ile ilgili-

dir.   

CEVAP : C 

 

 

22. Serbest Cumhuriyet Fıkrası ekonomik görüş olarak 

Liberalizmi yani özeli destekleyen serbest ekonomi 

modelini benimsemiştir.  

 İnkılaplar ve yabancı sermayenin Türkiye için kulla-

nılmasına karşı değildir.  

CEVAP : A 

 

 

23. Gelir dağılımının eşitlik ilkesi üzerine kurulması Sos-

yalist yönetimlerle uygulanmaktadır.  

 Atatürk’ün Halkçılık ilkesi kanun önünde eşitlik ilkesi 

ile ilgilidir.  

CEVAP : A 

 

 

24. İkinci Dünya Savaşı (1939-1945) sonunda 1946’da 

Demokrat Parti’nin kurulması ile Türkiye’de gerçek 

çok partili yaşama geçilmiştir.   

 Laikliğin anayasada yer alması, 1937 

 Hatay’ın anavatana katılması, 1939 

 Eğitim birliği, 1924 

 Türkiye-Irak sınırı çizilmesi, 1926 

CEVAP : B 

 

 

25. Marshall Planı; 1947’de Sosyalizme karşı ABD’nin 

Avrupa ülkelerinin para yardımı yapması  

 Truman Doktrini; 1947’de Sosyalizme karşı ABD’nin 

Türkiye ve Yunanistan’a ekonomik yardım yapması  

 Ödünç Verme ve Kiralama Kanunu; II. Dünya Sa-

vaşı sırasında ABD’nin Almanya’ya karşı isteyen dev-

letlere savaş sonrasında ödemek şartıyla para ve si-

lah yardımı yapması.  

Nixon – Kıssınger Doktrini; 1968’de ABD ile Rusya 

eşitlik ilkesine dayalı ortak çıkarlar doğrultusunda an-

laşma yapma düşüncesini savunmuşlardır.  

Eisenhower Doktrini; 1957 yılında Orta Doğu’da 

sosyalizme karşı isteyen ülkelere silah ve para yar-

dımı yapılmasıdır.  

CEVAP : A 
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26. Bakü – Tiflis – Ceyhan Boru Hattı : Azerbaycan 

Bakü’den gelen petrolün Gürcistan ve Türkiye’den 

Ceyhan’a ulaştığı hattır.  

 Bu hat Rusya’dan geçmediği için Rusya’nın etkin 

olmasında bir rolü yoktur.  

 Rusya Avrupa’ya Petrol ve doğalgaz sattığı için fiyat-

ların yükselmesi dış politikada etkin olmasını sağla-

maktadır.  

CEVAP : D 

 

 

27. İTÜP SAT – I 2009’da Hindistan’dan uzaya fırlatılmış-

tır.  

CEVAP : A 

 

28. Güneşin en erken Iğdır’da doğması, boylamın bir 

sonucudur.  

CEVAP : C 

 

29. Türkiye’nin doğusu ile batısı arasındaki zaman farkı-

nın 76 dakika yerine 152 dakika olabilmesi için, Dün-

ya’nın dönüş hızının yarı yarıya azalması gerekir. 

CEVAP : C 

 

30. Dağının yerleşme Türkiye’de en fazla Karadeniz 

Bölgesi’nde görülür. 

CEVAP : A 

 

31. Grafikte, doğum oranının sürekli olarak ölüm oranın-

dan fazla olduğu görülmektedir. Yani nüfus sürekli 

olarak artmıştır. 

CEVAP : D 

 

32. Muğla’dan Rize’ye giderken görülmeyen toprak tipi 

çernezyomdur. Çernezyom, Erzurum-Kars Plato-

su’nda görülür. 

CEVAP : 

 

33. Haritada karasal iklim bölgeleri gösterilmiştir.Karasal 

iklim bölgelerinin bitki örtüsü bozkırdır. 

CEVAP : B 

 

34. Erzurum-Kars Bölümü dağlık olması ve kar yağışlı 

olması nedeni ile çığ riski yüksek bir bölgedir. 

CEVAP : 

 

35. B’den A’ya giderken aynı ülke içerisinde hareket 

edildiği için ulusal saat değişmez. 

CEVAP : C 

 

36. Haliç kıyı tipi, okyanus kıyılarında görülür.Türkiye’de 

görülmez. 

CEVAP : C 

 

37. Fiyort kıyı tipi yüksek enlemlerde buzul bölgeşerinde 

görülür. Türkiye’de görülmez. 

CEVAP : C 

 

38. Kıyı bölgelerde fiziksel çözülme görülmez. 

CEVAP : E 

 

39. Akarsu uzunlukları, yer şekillerine bağlıdır. 

CEVAP : E 

 

40. Mimari, Türkiye’de yerleşmeyi etkileyen bir faktör 

değildir. 

CEVAP : E 

 

41. İzmir’in ticaret kenti olarak gelişmesinde iklim etkisi-

nin etkisi diğerlerine göre daha azdır. 

CEVAP : 

 

42. Ticari faaliyetlerin artığı bölgelerde, nüfus artar.Bu 

nedenle gıda ihtiyacı arttığı için daha fazla verim al-

mak maksadıyla besi hayvancılığı gelişir.Mera alanla-

rı ise azalır. 

CEVAP : B 

 

43. Yükselti ve engebenin fazla olduğu yerlerde demiryo-

lu gelişmez. 

CEVAP : C 
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44. Muz sadece Mersin-Anamur’da yetişmektedir. 

CEVAP : A 

 

45. Ege kıyılarında dağlar kıyıya dik uzandığı için kıta 

sahanlığı geniştir. 

CEVAP :E  

 

46. CEVAP : D 

 

47. CEVAP : D 

 

48. CEVAP : D 

 

49. CEVAP : A 

 

50. CEVAP : E 

 

51. CEVAP : A 

 

52. Sorunun A, B, C ve D seçeneklerindeki ifadeler mil-

letvekili seçilme yeterliliğinin şartları arasında yer al-

maktadır. Ancak milletvekili seçilme yeterliliğine sahip 

olabilmek için "askerliğini yapmış olma" şartı aran-

mamaktadır; askerlik ile ilişiğin bulunmaması asker-

likten muaf olma ve yapmış olmanın yanında "tecilli 

olma"yı da kapsamaktadır. Dolayısıyla tecilli olmayı 

da kapsayan askerlik ile ilişiği bulunmama ifadesi ek-

sik ve de yanlış bir ifade oluşturmaktadır. 

CEVAP : E 

 

53. Soruda hakların kullanılmasının durdurulması denil-

diği için olağanüstü haller kastedilmektedir. Savaş, 

seferberlik, sıkıyönetim veya olağanüstü hallerde, 

milletlerarası hukuktan doğan yükümlülükler ihlâl 

edilmemek kaydıyla, durumun gerektirdiği ölçüde te-

mel hak ve hürriyetlerin kullanılması kısmen veya ta-

mamen durdurulabilir veya bunlar için Anayasada 

öngörülen güvencelere aykırı tedbirler alınabilir. Sa-

vaş hukukuna uygun fiiller sonucu meydana gelen 

ölümler dışında, kişinin yaşama hakkına, maddî ve 

manevî varlığının bütünlüğüne dokunulamaz; kimse 

din, vicdan, düşünce ve kanaatlerini açıklamaya zor-

lanamaz ve bunlardan dolayı suçlanamaz; suç ve ce-

zalar geçmişe yürütülemez; suçluluğu mahkeme ka-

rarı ile saptanıncaya kadar kimse suçlu sayılamaz 

yani masumiyet karinesi ihlal edilemez. Olağanüstü 

hallerde sınırlama sadece kanun ile değil, KIIK ile de 

olabilir.  

CEVAP : A 

 

54. Toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkı ancak, millî gü-

venlik, kamu düzeni, suç işlenmesinin önlenmesi, ge-

nel sağlığın ve genel ahlâkın veya başkalarının hak 

ve özgürlüklerinin korunması amacıyla ve kanunla sı-

nırlanabilir. Kamu mallarının korunması gibi bir sınır-

lama nedeni "toplantı ve gösteri yürüyüşü düzenleme 

hakkı"nın sınırlama nedenleri arasında sayılmamak-

tadır. 

CEVAP : E 

 

 

55. Milli İstihbarat Teşkilatı 1982 Anayasası'nda düzen-

lenmemiştir. Bununlar birlikte il özel idaresi, belediye, 

köy, kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları, 

TRT, RTÜK, üniversite, Atatürk Kültür Dil ve Tarih 

Yüksek Kurumu, Diyanet İşleri Başkanlığı, YÖK, 

Ekonomik ve Sosyal Konsey 1982 Anayasası'nda yer 

alan idari kuruluşlardandır.  

CEVAP : D 

 

56. Sorunun A, B, C ve E seçeneklerindeki ifadeler doğ-

rudur. Kanun hükmündeki kararnameler Resmi Gaze-

te'de yayımlandıkları gün yürürlüğe girerler ancak bu 

mutlak bir kural değildir çünkü yürürlüğe girecekleri 

gün olarak sonraki bir tarih de belirtilebilir, bu nedenle 

D seçeneğindeki ifade yanlıştır. 

CEVAP : D 

 

57. Kamulaştırma yapma yetkisi sadece devlet ve kamu 

tüzel kişilerine tanınmıştır. Kızılay kamuya yararlı bir 

dernek olup kamu tüzel kişiliğine sahip değildir. Bu 

açıdan kamulaştırma yapma yetkisine sahip değildir. 

CEVAP : D 

 

58. Hâkim, önüne gelmiş olan bir medeni hukuk anlaş-

mazlığını çözüme bağlamak üzere ilk önce yazılı 

kaynaklarda bununla ilgili bir hukuk kuralı arayacaktır. 

Burada herhangi bir hüküm bulamadığı takdirde tali 

kaynaklara başvuracak, önce örf ve adet hukukunda 

bir kural arayacaktır. Örf ve adet hukukunda da an-

laşmazlığı çözüme bağlamaya yarayacak bir kural 

bulamazsa, "bu anlaşmazlıkla ilgili bir hukuk kuralı 

mevcut değildir" diyerek anlaşmazlığı bir sonuca bağ-

lamaktan kaçınmayacaktır; zira kanun koyucu bu gibi 

hallerde ona bu anlaşmazlığı çözmeye yarayacak bir 

kural koyma yetkisini tanımaktadır. Hâkim bu yetkiyi 

kullanacak ve koyacağı kuralla anlaşmazlığı bir so-

nuca bağlayacaktır. Buna hâkimin hukuk yaratması 

denir.  

CEVAP : C 
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59. Kişiliği dışa karşı koruyan başlıca dört dava vardır. 

Bunlar; tespit, men, Önleme, tazminat ve vekâletsiz iş 

görme davalarıdır.  

CEVAP : E 

 

60. Velayet altında bulunan çocuğun yerleşim yeri, ana 

ve babasının; ana ve babanın ortak yerleşim yeri 

yoksa, çocuğun kendisine bırakıldığı ana veya baba-

nın yerleşim yeridir. Vesayet altındaki kişilerin yerle-

şim yeri, bağlı oldukları vesayet makamının bulundu-

ğu yerdir.  

CEVAP : A 

 


